

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
23 January 2017  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Десятая чрезвычайная специальная сессия  
Пункт 5 повестки дня  
**Незаконные действия Израиля в оккупированном  
Восточном Иерусалиме и на остальной части  
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности  
Семьдесят второй год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства  
Палестина при Организации Объединенных Наций  
от 20 января 2017 года на имя Генерального секретаря,  
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета  
Безопасности**

Я пишу Вам с просьбой незамедлительно обратить внимание на критическую ситуацию, сложившуюся на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, где продолжаются убийства, в том числе в результате внесудебных расправ, палестинских гражданских лиц, включая детей, и многие палестинцы получают серьезные ранения в результате чрезмерного применения силы израильскими оккупантами.

В понедельник, 16 января 2017 года, в селении Туку около Вифлеема на оккупированном Западном берегу был смертельно ранен 17-летний палестинский подросток Кусай эль-Амур. Кусай был в группе гражданских лиц, выступавших против присутствия израильских оккупационных сил в его деревне. У Кусая не было ни пистолета, ни ножа, только камни, тогда как военнослужащие оккупационных сил, прибывшие на место на бронированных военных джипах, имели при себе самое современное смертоносное оружие. Как и в случае со многими другими убийствами палестинцев, совершенными оккупирующей державой, видеозапись этого чудовищного инцидента увидел весь мир. На записи убийства Кусая четко видно его обездвиженное тело, лежащее на земле в оливковой роще. Затем в кадре появляются солдаты израильских оккупационных сил, которые пинают его тело ногами, хватают его за руки и ноги и тащат его к своим армейским джипам, и все это время он не подает признаков жизни, а его голова постоянно ударяется о землю. Прибежавшие Кусая на помощь родные и друзья сами угодили под выстрелы и были ранены израильскими солдатами.



Видеозапись этого трагического инцидента не только позволила узнать правду о чудовищном убийстве Кусая, но и явилась новым свидетельством бесчеловечных преступных деяний, повседневно совершаемых бессовестными оккупантами в отношении незащищенного гражданского населения. Как и многие другие аналогичные материалы, эта запись служит опровержением заведомо ложных утверждений израильских властей, с которыми те выступают каждый раз после того, как от их рук гибнут молодые палестинцы.

На следующий день после зверского убийства Кусая израильские оккупационные силы во внесудебном порядке расправились еще с одним палестинцем. В наше время цифровых технологий это варварское убийство также было запечатлено на видео, и его смогли увидеть во всем мире. На этот раз жертвой нападения стал 44-летний палестинец Нидаль Дауд Махдави из района Швейка к северу от Тулькарма, отец пятерых детей. На видеозаписи видно, как Нидаль проходит через незаконно установленный израильскими военными контрольно-пропускной пункт и попадает под пули солдат оккупационных сил, после чего его уже безжизненное тело опускается на землю.

За неделю до убийства Кусая и Нидаля был убит еще один палестинец. Это был Мохаммед Салехи, 32 лет, который был убит в своем жилище, в лагере беженцев Эль-Фараа около Наблуса и Тубаса. 10 января 2017 года, приблизительно в 2 ч. 30 м., более 10 израильских солдат ворвались в его дом и убили Мохаммеда, открыв беспорядочный огонь. Утверждалось, что оккупанты вошли в дом Мохаммеда с тем, чтобы оттуда проникнуть в другое жилище с целью облавы. Мохаммед проживал вместе со своей больной матерью, и его убили прямо у нее на глазах. Не позволив ей даже помочь истекающему кровью сыну и проститься с ним, израильские солдаты заперли ее на несколько часов в маленькой комнате ее квартиры до тех пор, пока они не разобрались с соседним жилищем.

Это лишь несколько примеров, в очередной раз свидетельствующих предельно ясным и безжалостным образом о полнейшем безразличии оккупирующей державы к жизни палестинцев. Человеческое достоинство палестинцев, равно как и их основное право на жизнь, повседневно подвергается посягательствам и попирается израильскими оккупационными силами без каких бы то ни было последствий, поскольку тем, кто вершит эти преступления против нашего народа, по-прежнему удается уходить от ответственности за них.

Упомянутые выше убийства и все более многочисленные нарушения прав человека и международного гуманитарного права, о которых идет речь в приложении к настоящему письму, свидетельствуют о том, что Израиль, оккупирующая держава, продолжает демонстрировать полное презрение и безразличие к нормам права. Преднамеренно совершаемые им систематические нарушения и преступления оборачиваются все новыми разрушениями и обрекают палестинский народ на бескрайние страдания и боль. Эти преступления недопустимы и должны быть самым решительным образом осуждены. Однако международному сообществу, включая Совет Безопасности, надлежит не только осудить эти акты, но потребовать от Израиля, оккупирующей державы, немедленно положить конец всем нарушениям и преступлениям, совершаемым им в отношении палестинского гражданского населения, и соблюдать свои обязательства по международному праву. С этим четким и недвусмысленным при-

зывает к нему уже обращались Генеральная Ассамблея и Совет Безопасности в бесчисленных резолюциях, последней из которых является резолюция [2334 \(2016\)](#) и которые должны соблюдаться безоговорочно.

Как это ни печально, до тех пор пока Израиль, оккупирующая держава, будет уходить от ответственности за свои нарушения прав человека палестинцев и преступления против них, страдания палестинского народа продолжатся, а его стремление к миру будет и впредь попирается. Поэтому мы твердо убеждены в том, что только посредством привлечения виновных к ответственности удастся искоренить безнаказанность и заставить уважать международное право и права человека. В этой связи абсолютной необходимостью является соблюдение норм права, включая нормы, закрепленные в соответствующих резолюциях Организации Объединенных Наций. Международное сообщество должно принять все необходимые меры с целью обеспечить, чтобы Израиль прекратил вести себя как государство, стоящее выше закона, и окончательно отказался от своей политики незаконной оккупации палестинских земель и угнетения палестинского народа во всех ее проявлениях. Это единственно возможный путь к миру.

Настоящее письмо направляется в дополнение к нашему предыдущему 601 письму, касающемуся кризиса на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, — территории Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года ([A/55/432-S/2000/921](#)) по 5 января 2017 года ([A/ES-10/738-S/2017/14](#)), содержится основной перечень преступлений, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые против палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные лица должны быть преданы суду.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Рияд Мансур

Посол

Постоянный наблюдатель от Государства Палестина  
при Организации Объединенных Наций

**Приложение к идентичным письмам Постоянного наблюдателя от Государства Палестина при Организации Объединенных Наций от 20 января 2017 года на имя Генерального секретаря, Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности**

**5 января 2017 года**

- Возле района Ас-Судания, примерно в 4 морских милях от побережья Газы, оккупационные военно-морские силы Израиля атаковали палестинские рыболовецкие суда, устроили за ними погоню и обстреляли их, причинив лодкам серьезный ущерб. В результате обстрела одна лодка затонула, и находившийся на ее борту рыбак Мухаммад Хасси до сих пор не найден.

**6 января 2017 года**

- Житель незаконного израильского поселения, находясь за рулем автомобиля, сбил 40-летнего прохожего-палестинца на обочине дороги к югу от города Наблус, причинив ему серьезные телесные повреждения.

**8 января 2017 года**

- В ходе военных рейдов в нескольких городах на оккупированной территории Западного берега израильские оккупационные силы задержали трех палестинцев, включая двух несовершеннолетних.
- В жилом районе Сильван оккупированного Восточного Иерусалима группа экстремистски настроенных израильских поселенцев, действовавших в сопровождении и под охраной солдат оккупационных сил, незаконно захватили строение, принадлежащее жителю Восточного Иерусалима палестинцу по имени Хани Сархан, который на тот момент находился в Иордании.

Группы незаконных поселенцев в последнее время все чаще захватывают строения и дома в районе Сильван и используют их в качестве незаконных поселенческих аванпостов. Кроме того, в последние годы израильские оккупационные силы снесли в Сильване около 88 домов с целью расчистки территории для расширения незаконных поселений.

**9 января 2017 года**

- В деревне Марда возле городка Сальфит на Западном берегу солдаты израильских оккупационных сил заняли земельный участок, принадлежащий палестинцу, и снесли расположенную на нем хозяйственную постройку, обосновав это тем, что у владельца якобы не было разрешения на строительство.
- В ходе масштабных военных рейдов и облав в нескольких городах оккупированного Западного берега военнослужащими израильских оккупационных сил были задержаны 20 палестинцев.

- На дороге возле населенных пунктов Хуввара и Бурин к югу от Наблуса незаконные израильские поселенцы совершили нападение на автомобили палестинцев, в результате были повреждены десятки машин. Кроме того, были избиты пассажиры, которых нападавшие силой вытащили из машин.
- Израильскими оккупационными силами были изданы приказы о сносе двух строений в деревне Эль-Фахит к югу от Эль-Халиля под тем предлогом, что они якобы были возведены без разрешения. Эти два здания были предоставлены палестинцам — жителям зоны С в дар Итальянским агентством сотрудничества в рамках европейской программы гуманитарной помощи. Представители гуманитарных организаций заявляют, что в 2016 году Израиль снес в зоне С больше строений, чем в какой-либо из предыдущих годов.

#### **10 января 2017 года**

- Солдаты израильских оккупационных сил застрелили 32-летнего Мохаммеда Салехи, после того как они силой ворвались в его дом, чтобы попасть в соседнее жилище. Салехи умер от потери крови, в то время как нападавшие проводили масштабную облаву в лагере для беженцев Эл-Фараа к югу от Тубаса.
- Во время военного рейда в деревне Куфр-Каддум, расположенной к востоку от Калькильи, бойцы израильских оккупационных сил напали на 80-летнюю палестинку Шафику Джумаа.
- В результате военных рейдов в ряде городов на оккупированной территории Западного берега за ночь израильскими военными были арестованы 25 палестинцев.
- Израильские оккупационные силы разрушили 11-километровый водопровод, по которому доставлялась вода из деревни Атуф 36 домохозяйствам в селениях Рас-эль-Ахмар и Эль-Хадидия, расположенных в Табусе в долине реки Иордан.

#### **11 января 2017 года**

- Возле деревни Эль-Бовейб в районе Масафер-Ятта к югу от Эль-Халиля израильским бульдозером была разрыта дорога, ранее восстановленная за счет средств доноров. Эта дорога служит важнейшей транспортной артерией для местного населения, соединяя между собой многие населенные пункты к югу от Эль-Халиля.
- В ходе ночных рейдов на Западном берегу израильские солдаты задержали 36 палестинцев, включая одного высокопоставленного палестинского чиновника, ранее возглавлявшего администрацию Дженина.

#### **14 января 2017 года**

- Израильские военно-морские силы открыли огонь по палестинским рыбакам в прибрежных водах у северной части сектора Газа.

### 15 января 2017 года

- Незаконные израильские поселенцы ворвались во внутренний дворик дома Мухаммада Мухейсина, разгромили уличную мебель, повредили садовые растения и разбили обрамленные таблички с аятами из корана. Мухейсин и его семья живут на первом этаже шестиэтажного здания. Квартиры на пяти верхних этажах этого дома были незаконно заняты израильскими поселенцами в октябре 2014 года. С тех пор Мухейсин и члены его семьи неоднократно подвергались нападкам со стороны поселенцев. В 2016 году Управление Организации Объединенных Наций по координации гуманитарных вопросов документально зафиксировало 107 случаев нападений поселенцев на палестинцев и их имущество.

### 16 января 2017 года

- Израильские оккупационные ВМС открыли огонь по палестинским рыболовецким судам и арестовали двух рыбаков у побережья Газы.
- Израильские оккупационные силы конфисковали два принадлежащих палестинцам трактора в деревне Хирбет-Ибзик к востоку от Тубаса на том основании, что тракторы якобы находились в военной зоне.
- Израильские оккупационные силы приступили к вырубке оливковых деревьев на участках, принадлежащих палестинцам, в районе к востоку от Калькильи, якобы для того чтобы проложить дорогу, которой, как предполагается, будут пользоваться исключительно еврейские поселенцы, проживающие в незаконных поселениях на Западном берегу. Один из владельцев участков, Муса эт-Табиб, заявил, что всего планируется выкорчевать около 2000 деревьев, среди которых есть такие, чей возраст насчитывает 500 лет.
- В деревне Туку возле Вифлеема солдаты израильских оккупационных сил убили 17-летнего Кусая эль-Амура. Тяжело раненого подростка протаскили по земле 100 метров, и вскоре после этого он скончался. Израильские оккупационные силы открыли огонь по палестинцам, которые пытались оказать помощь Кусая. В результате были ранены четыре человека, включая пожилую женщину.

### 17 января 2017 года

- Фирас Махмуд был вынужден снести свой собственный дом в Эль-Исавии после того, как представители оккупирующей державы уведомили его о том, что его дом будет демонтирован за его счет.
- Нидаль Махдави (44 года) из пригорода Швейка к северу от Тулькарма был застрелен военнослужащими израильских оккупационных сил на незаконно установленном армейском контрольно-пропускном пункте.